2015年11月14日 星期六 编辑 王贤松 | 组版 刘玉 | 校对 吴巧薇

新能源汽车

# 2016年新能源乘用车销量直逼35万辆

根据机动车整车出厂合格证统计,2015年10月,我国新能源汽车生产5.07万辆,同比增长8倍。其中,纯电动乘用车生产2.17万辆,同比增长8.5倍,插电式混合动力乘用车生产7028辆,同比增长2倍;纯电动商用车生产1.96万辆,同比增长4倍,插电式混合动力商用车生产2389辆,同比增长2倍。



单月产量突破5万,超出市场预期:2015年10月新能源汽车产量5.07万辆,同比增长8倍,单月产量创下历史新高,再次超出市场预期。其中,纯电动乘用车和纯电动商用车产量分别为2.17万辆和2.0万辆,分别同比增长8.5倍和4倍,是超出市场预期的主要原因所在:插电式混合动力乘用车、插电式混合动力商用车产量分别为0.7万辆、0.2万辆,均同比增长2倍,基本符合预期。考虑到年底考核压力加剧,加之国家支持力度不断加码,预计11月和12月份新能源汽车行业将继续升温,单月产销将大概率再创新高。

预计2016年新能源乘用车销量同比翻番至35万辆。随着新能源乘用车推广渐入佳境,预计2016年开始供给端和需求端均有望大幅改善。供给方面,国内主流整车厂均推出了新能源汽车产品规划,估计2016年将有多达30款新车上市,显著改善当前车型较少的局面。需求方面,预计2016年北京、上海、深圳等限牌城市将给予更多的新能源牌照指标,同时新能源乘用车补贴下滑幅度较小,随着新能源汽车的品质不断提

升且消费者的认知更加成熟,新能源汽车消费需求将更加旺盛。预计2016年新能源乘用车销量同比翻番至35万辆。

预计2016年新能源客车销量同比增长30%至10万辆。2015年新能源客车超预期主要是由于6~8米纯电动客车的爆发,根本原因是此细分领域补贴偏高。如果剔除此板块,新能源客车行业的产销规模基本符合市场预期。2016年开始6~8米纯电动客车的补贴下调较多,估计此类车型的市场需求将回归正常。考虑到新能源公交渗透率将稳步提升,同时新能源客车开始向短途客运、通勤车等细分领域渗透,预计2016年新能源客车销量同比增长30%至10万辆。

投资建议:看好比亚迪(布局新能源汽车全产业链的龙头企业)、宇通客车(全球新能源客车龙头)、松芝股份(国内领先的客车电动空调供应商)、均胜电子(全球领先的BMS供应商)、江淮汽车(国内领先的纯电动乘用车制造商)、上汽集团(积极转型新能源的传统乘用车龙头)。

#### 节能环保

## "生态文明"问责官员 利好消息刺激环保板块

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《开展领导干部自然资源资产离任审计试点方案》。该方案提出,要结合领导干部的岗位职责特点,确定审计内容和重点,并有针对性地组织实施。并明确,试点将在2015~2017年分阶段分步骤实施,自2018年开始建立经常性的审计制度;水资源、矿山生态环境治理、大气污染防治等领域将作为审计重点领域。作为生态文明体制改革"1+6"方案的重要组成部分,试点方案的出台及实施推进,将促进领导干部树立正确的政绩观并强化环境责任意识,从而有望加快破解生态保护和环境治理的症结,利好环保行业持续发展,继续维持行业"看好"投资评级。

上周三以来,在券商板块的带动下,大盘表现强劲,市场人气逐步聚集,风险偏好则进一步回升,具备较好成

长性的环保板块也持续获得资金的青睐。但从估值上看,近期的快速上涨,使得环保板块目前的整体估值并不具备明显优势,提醒投资者在短期操作上仍需保持谨慎,切勿盲目追高。我们持续看好受益于"水十条"等政策持续推动下的水处理产业链投资机会、预期出台的"土十条"所将带来的土壤修复领域发展、以及 PPP 模式、国企改革等主题投资机会。同时,建议继续关注雾霾事件催化可能带来的大气监测与治理板块行情。在个股的选择上,建议关注市场拓展能力强,订单有望持续爆发的个股;公司加快转型发展,基本面逐步改善,业绩有望实现反转的个股;以及前期涨幅较小、具有业绩支撑和一定估值优势的个股。本周股票池组合推荐:维尔利、三聚环保、盛运环保和高能环境。

#### 土壤修复

#### 十三五最具弹性的方向

中国土壤修复市场: 存量市场规模空间 达十万亿,治理将逐步覆盖城市、矿区与农 田。我们认为尽管存量市场空间巨大,但由于 盈利模式问题,目前土壤修复有效市场主要集 中在高地价地区的城市工业污染场地外迁带 来的修复成本下降,农田和矿山的治理盈利问 题将得到进一步解决,有效市场将迅速扩大。 目前我国工业场地污染土壤修复存量市场 4401亿元;全国矿区土壤修复存量市场 2594亿元;耕地修复存量市场 84500亿元,全国土壤修 复存量市场合计91494亿元。

市场经历从无到有的历史阶段,或将全面迎来启动时刻。"十二五"期间,尚无土壤修复政策颁布。2014年发布的《全国土壤污染状况调查公报》显示我国历史积累的土壤污染问题非常严重,日益引发政府与社会重视。从2014年起,预期到"土十条"出台将近,各地方政府频出台土壤修复文件,近日福建地方"土十条"已发布,释放积极信号;广东等地也纷纷出台相应的土壤治理政策。从以往经验来看,每年全国土壤修复市场空间约50亿元左右,我们预计"十三五"期间国家出台"土十条",重点支持推广试点项目,五年投资2万亿元,年均4000亿元,土壤修复市场的需求有望得到大量释放,行业业绩弹性极大,市场或全面迎来启动时刻。

市场格局:进入企业数量日益增加,绝对龙头尚未形成。2010年之前,全国涉及重金属污染土壤修复的企业不超过20家。截至2013年底,中国环保产业协会掌握的企业数量已经超过300家。据最新统计,目前全国至少有500多家相关企业。但各公司由于地缘因素,其市场大多集中于公司本地区域,未形成行业内绝对龙头或者全国性大公司。我们认为未来市场仍将会是一个各公司跑马圈地的市场格局。

投資建议:超配土壤个股,十三五最具弹性的方向。我们认为相比于流动的水和大气, 土壤的溯源性更强,污染责任主体比水和大气 更容易确认和追溯,并且土壤污染直接和食品 安全和地下水安全直接相关,鉴于中国目前严重的污染比例和程度,未来治理需求刚性且紧迫,市场空间巨大。

虽然整个行业盈利模式尚待进一步完善,但土壤修复行业蓝海市场确定,且随着"土十条"出台预期增高,各地政府纷纷出台地方土壤修复政策开始试点,行业拐点渐显。我们认为土壤修复行业将是十三五期间环保行业最具弹性的发展方向,建议投资者重点配置行业内重点公司:永清环保、高能环境、博世科。

申万宏源

### 由"制"到"智"

合肥高新区惠而浦工业园,惠而浦海 外最大的全球研发中心培土奠基。

11月12日,惠而浦中国总部暨全球研发中心奠基仪式在合肥举行。安徽省委常委、合肥市委书记吴存荣,中国家用电器协会理事长姜风,惠而浦全球执行副总裁大卫·苏巴克,惠而浦中国董事长、总裁金友华等共同为惠而浦中国总部及全球研发中心培土奠基。

财富五百强企业将全球研发中心设在 合肥,还是第一次。

由"制"到"智",顺应"中国制造2025"

## 惠而浦全球研发中心落户合肥

今年,政府提出了"中国制造 2025"战略,推动中国制造业转型升级,由制造大国变成制造强国。其中的五条基本方针中就有创新驱动、结构优化,并明确要求制造业提高利用外资与国际合作水平、提升跨国经营能力和国际竞争力、深化产业国际合作、加快企业走出去。

惠而浦全球研发中心落户合肥,不仅引入了价值更高的研发环节,让产业链条更加健全,让企业能够分享价值较大的研发部分,推动产业链升级。同时,全球研发中心将促进全球技术的交流与合作,汇集

惠而浦百年经验与技术积累,生产更加高技术含量的产品,满足用户需求。

#### 巩固合肥"家电之都"地位

合肥与顺德、青岛被称为中国三大家 电制造基地。其中,合肥有"中国家电之 都"之美誉。家电产业是合肥市第一大支 柱产业,产值连续多年超千亿元,"四大件" 产量稳居全国之首,占据了国内近20%的 市场份额,已连续五年居全国城市之首。

惠而浦(中国)股份有限公司董事长、总 裁金友华接受媒体采访时表示,惠而浦中 国总部落户合肥,合肥将成为惠而浦海外



最大全球研发中心,我们可以充分利用国外先进技术和管理经验,使合肥家电产业链向高端延伸,增强合肥家电企业国际化经营能力,从而积极参与国际竞争与合作,打造世界级产业基地。